

ОТЗЫВ

доктора медицинских наук, профессора, заведующего кафедрой кардиологии ФПК и ППС ФГБОУ ВО «Казанский государственный медицинский университет» Минздрава России Галявича Альберта Сарваровича на автореферат диссертации Киршиной Натальи Сергеевны на тему «Формирование дисфункции почек у больных с синдромом хронической сердечной недостаточности и ее динамика в ходе лечения», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.05 – кардиология.

В настоящее время, несмотря на достигнутые успехи в диагностике и лечении, хроническая сердечная недостаточность (ХСН) является одной из главных причин инвалидизации и смертности больных. К значительному ухудшению прогноза при ХСН приводит нарушение функции почек, в связи с чем проблема дисфункции почек у больных ХСН несомненно является актуальной.

Задачи исследования, сформулированные автором, соответствуют теме работы и позволяют достичь поставленной цели. Методы исследования информативны, современны. Полученные результаты подвергнуты тщательной статистической обработке. Выводы обоснованы, адекватны цели и задачам исследования.

Соискателем впервые изучен суточный ритм фильтрации у больных ХСН, исследована активность фермента N-ацетил- β -D-гексозамиnidазы (НАГ) в моче в зависимости от функционального класса (ФК) ХСН. Показано, что у больных с I и II ФК происходит снижение скорости клубочковой фильтрации (СКФ) в дневные и увеличение вочные часы, у больных с III-IV ФК суточная кривая фильтрации отличается монотонным характером - определяется снижение СКФ в дневные и ночные часы. Ранним признаком поражения почек при ХСН является канальцевая дисфункция, о чем свидетельствует повышенное содержание НАГ в моче у пациентов I ФК ХСН. Достоверное повышение содержания альбумина в моче наблюдалось

только у больных ХСН III-IV ФК. Установлены неблагоприятные факторы риска, способствующие развитию почечной дисфункции, связанные с тяжестью сердечной недостаточности.

Принципиальных замечаний по существу и форме изложения автореферата нет.

Диссертационная работа Киршиной Натальи Сергеевны «Формирование дисфункции почек у больных с синдромом хронической сердечной недостаточности и ее динамика в ходе лечения» является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение актуальной задачи - совершенствование системы обследования и лечения почечной дисфункции у больных ХСН, что соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней ВАК», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям и рекомендуется к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.05 - кардиология.

Д.м.н., профессор, зав. кафедрой кардиологии ФПК и ППС ФГБОУ ВО «Казанский государственный медицинский университет» Минздрава России

Галявич Альберт Сарварович
ФГБОУ ВО «Казанский государственный медицинский университет»
Минздрава России
420012, г. Казань, ул. Бутлерова, д. 49, тел. (843) 236-06-52,
rector@kgmu.kz.ru



Подпись Галявич А С	удостоверяю.
Специалист по кадрам Сарф	Содружество
« 14 » 03	20 17 г.